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VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 
CONSIGLIO DI QUARTIERE di BRUGHIERE-VERTA 

 
 
 
Il giorno 29 settembre 2025, alle ore 20.30, presso i locali del Circolo “Dino Pavoni” 
di Via Verta 16, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere nelle persone 
dei Signori: 

 
 

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE 

  PRESENTE ASSENTE 

CERUTTI DARIO Presidente  X  

FORNARA CATIA Segretario  X  

BINO SILVIA   X  

CAPPELLI CLAUDIA   X  
COMBI MASSIMO Vice-Presidente  X  

     

Sono presenti inoltre l’Assessore Gemelli e tre cittadini del Quartiere. 

Il Sig. Cerutti Dario assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 

1- aggiornamento lavori Centralina Inco 

            2- aggiornamento situazione inserimento nucleo Rom presso le case pop. 
di via Verta 

            3- lavori Associazione Amici Verta-Brughiere e trasformazione in 
Organizzazione di Volontariato (ODV) 

             4- varie ed eventuali. 

 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Segretaria Catia Fornara 
__________________________ 
 
 
 
 
 



 

  

 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE 
 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Verta-Brughiere è 
avvenuta con nota Prot. 27462 del 15/09/25, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per 
la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al Presidente 
e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della Giunta 
Comunale, il Presidente Dario Cerutti dichiara aperta la riunione e procede alla 
discussione del primo punto all’ordine del giorno 

 

 

1) Centralina Inco: l’Assessore Gemelli relaziona. Il Segretario comunale, 
visionando tutto l’incartamento, è arrivato alla conclusione che non esiste la 
fideiussione di 200.000 euro. Le cifre riportate in convenzione pattuite nel 2010 
sono totalmente insufficienti (si parla di realizzare un’area verde per 25000 
euro…). Tutte le proroghe sono scadute. Come è noto è la Provincia che può 
decidere in merito al rinnovo ulteriore della convenzione. Inco ha un debito nei 
confronti del BIM (Bacino Imbrifero Montano, l’ente che incassa i canoni idrici) 
di 170.000 euro; Inco ha proposto un piano di rientro. Il Segretario Comunale 
ritiene che serva la consulenza di un Legale specializzato in atti amministrativi (la 
vertenza non ricadrebbe nel penale). L’Amministrazione è orientata a percorrere 
questa strada: boicottare eventuali proroghe date dalla Provincia (interessata a 
incassare i canoni), non concedendo i permessi per aprire il cantiere sulla Via 11 
settembre. Si è finalmente deciso di procedere con l’asfaltatura di via 11 settembre 
(i lavori comporteranno un impegno di 65000 euro), recuperando fondi da varie 
voci. Il manto stradale è talmente ammalorato che risulta impossibile fare il 
recupero dei tre cm di asfalto con la macchina apposita, poiché sotto uno strato 
sottile ci sono già le pietre del fondo stradale. Si farà tutto il lavoro di muratura 
sulle caditoie, si alzerà il fondo e poi si asfalterà. I consiglieri si esprimono a 
favore della risoluzione definitiva e immediata della convenzione: il quartiere 
e la città hanno già fin troppo a lungo subito il ricatto di Inco. Si ritiene che 
l’asfaltatura della Via 11 settembre non possa più essere ulteriormente 
procrastinata per problemi di sicurezza e di decoro urbano.  

2) Inserimento nucleo Rom presso le case popolari della Verta. L’Assessore 
Viscardi non è presente per un impegno pubblico concomitante. L’Assessore 
Gemelli relaziona.  Il nucleo Rom è ospite dell’appartamento alle case popolari 
della Verta dal marzo 2024, a primavera scadranno i due anni previsti per 
l’accoglienza temporanea in questa struttura. E’ il Ciss, Consorzio dei Servizi 
Socio-Assistenziali, che deve stabilire le graduatorie per le emergenze abitative e 
aiutare il nucleo a fare domanda per inserirsi in queste graduatorie. Al momento 
non ci sono alternative per il nucleo Rom. Il Capocasa non ha mai rilevato 
contrasti o proteste dai vicini. Il Consiglio sollecita l’Assessore competente 



 

  

affinchè il Ciss provveda a individuare un percorso di sostegno a questo 
nucleo e non ci si ritrovi di nuovo con una soluzione temporanea che diventa 
definitiva 

3) La segretaria Fornara relaziona in merito alla trasformazione della nostra 
Associazione di volontariato in ODV: l’impiegata del Centro servizi, interpellata 
all’uopo, ha spiegato che tutte le Associazioni di volontari devono adeguarsi alle 
direttive della Legge sul terzo settore (D.Lgs.117/20217) che ha portato alla 
creazione del Registro Unico Nazionale del Terzo Settore. Gli Enti Pubblici 
potranno nel prossimo futuro convenzionarsi solo con Associazioni che siano 
iscritte a questo registro e che quindi ne posseggano i requisiti. Noi dovremo fare 
una modifica statutaria per trasformarci in ODV (Organizzazione Di Volontariato) 
in quanto rientriamo nella fattispecie delle organizzazioni che forniscono servizi a 
tutti i cittadini, nel nostro caso i cittadini del nostro quartiere; non siamo cioè 
l’altro tipo di associazione di volontariato denominata APS (Associazione di 
Promozione Sociale) che fornisce servizi solo ai propri iscritti, come potrebbe 
essere un Circolo Arci o Acli. Verremo assistiti in questo processo che prevede 
anche la registrazione presso l’Agenzia delle Entrate dal Centro Servizi. Tutta la 
procedura comporta un costo di circa cento euro  

4) Varie ed eventuali: 

 Progetto Parco giochi: con la Cena dei Vertesi si sono raccolti 588 euro 
che verranno destinati all’acquisto dei giochi per i bambini; hanno aderito 
90 persone e oltre alla quota per la cena sono stati donati 250 euro.  Si 
proporranno ad alcune famiglie delle donazioni con la realizzazione di una 
targa ad memoriam da posizionare al parchetto. La copertura assicurativa 
verrà garantita della Parrocchia poiché il parco si realizzerà sul sagrato 
adiacente la chiesa della Verta. Con un importo di 6000 euro si possono 
acquistare uno scivolo, una giostrina e un dondolino; si è visionato il 
catalogo della ditta Bpark che produce giochi per attrezzare le aree 
pubbliche 

 Organizzazione concerto Natale alla Chiesa della Madonna dell’Uva: si 
procederà a prendere contatto con gli Insegnanti e la Dirigente del Liceo 
Gobetti per verificare la loro disponibilità e per individuare una eventuale 
data. Nel mercatino alla Verta del 14 dicembre si propone di organizzare un 
nostro banchetto di oggetti e libri di seconda mano per raccogliere ulteriori 
fondi per il parchetto 

 Si decide per il 25 ottobre il prossimo intervento di volontariato della 
nostra Associazione  

 L’Assessore Gemelli informa inoltre che l’azienda che sta posando i cavi 
per la fibra ha assunto l’impegno a ripristinare tutte le strade dove sono stati 
aperti i vari cantieri. Per adesso è stata posata solo la metà della rete.  Il 
viadotto sulla Via Bariselli è stato ultimato e entro il 6/10 si riapre. Il ritardo 



 

  

sulla fine lavori è dovuto al contrasto tra gli interventi per la posa della fibra 
ottica e la rete Erogasmet, poiché si è rilevato che i disegni non 
corrispondono ai sottoservizi che poi effettivamente si trovano, quindi, se si 
devono chiedere delle autorizzazioni, slittano i tempi e le autorizzazioni 
scadono 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22.45. 

                                                                                               Il Verbalizzante 
                                                                                                  Catia Fornara 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    


